



与热爱作别

1

英雄迟暮,岁月难敌,2022年我们见证了这些运动员与赛场告别的动容时刻。

9月24日凌晨时分,在英国伦敦O2体育馆内,41岁的费德勒刚刚结束自己职业生涯的最后一场比赛。手握20个大满贯冠军,这位网球“天王”选择在众人的陪伴和注目下告别,结束自己超过24年的职业旅程:他和纳达尔以及费科维奇、穆雷等人一一拥抱,尔后缓缓绕场一周,向全场起立鼓掌的观众用力挥动双手,时而拍拍左胸,时而献上飞吻。

费德勒说:“我不想孤独地退役,所以我觉得这是最完美的庆祝。”只不过仪式再完美,当与心中热爱到了分道扬镳之时,“费天王”在告别讲话中依然泣不成声。

今年,被称作“诸神黄昏”的卡塔尔世界杯见证了多位老将的遗憾告别,其中37岁的克·罗纳尔多(C罗)在球员通道掩面离场的背影,成为许多人心中的“意难平”。

在四分之一决赛中,葡萄牙队不敌摩洛哥队,C罗的第五届世界杯之旅告终。当终场哨声响起,C罗穿过摩洛哥队欢庆的人群,径自离场,直到走出闪光灯和球迷的视线,走进略显昏暗的球员通道,才克制不住地流下眼泪。

不知道这个抬手遮盖泪眼的画面,是否会成为球员C罗在世界杯的最后一镜。

日历翻回到今年春天,北京冬奥会上日本名将羽生结弦用一次追逐人类极限的尝试结束了自己花样滑冰竞技赛场的最后一舞。

在单人滑短节目得分落后的情况下,羽生依然坚定地选择在自由滑中挑战前无古人的阿克塞尔四周跳(4A),尽管他深知“4A”并不能给他带来金牌,却放不下执念。于是腾空、旋转、在冰面上摔倒,羽生最终获得第四名,没能实现奥运三连冠。比赛结束后,羽生长时间向观众鞠躬致敬,又向冰面深深鞠躬并抚摸了冰面。

今年7月,羽生宣布将不再参加竞技比赛,但会继续挑战四周半跳。回想起五个多月前他轻抚冰面的那一刻,大概是告别亦是新生。

为梦想而战

2

当毅力和决心促使心怀梦想之人在时间长河里终见回报之时,这些圆梦瞬间令人热泪盈眶。

北京冬奥会上,当31岁的徐梦桃成为自由式滑雪空中技巧冠军时,她本人似乎还不敢相信完全相信,大声呐喊着“我是第一吗”。四届冬奥会,12年的漫长等待,夺冠后的徐梦桃身披国旗、泪流满面,在风雪中豪迈呐喊,这一幕成为感动无数人的冬奥名场面。

永不言弃,是体育世界中最为动人的精神之光。在亚洲杯决赛中,中国女足在几乎难以挽回的危局中连进三球,并在伤停补时阶段完成绝杀,用最荡气回肠的方式,时隔16年重返亚洲之巅,向世人诠释着“铿锵玫瑰”的精神内核。

熬过低谷时期的不甘,历经无数日夜的努力,成功者的道路既相似又不同。八年前与大力神杯擦肩而过,梅西彼时的心痛和失望在卡塔尔世界杯的决赛现场彻底烟消云散了。在一场跌宕起伏、足以载入史册的世界杯决赛后,梅西带领阿根廷队时隔36年再次登顶,也为自己的最后一场世界杯比赛画下完美句号。撕掉悲情标签,梅西在阿根廷全队的簇拥下高高捧起奖杯,这一刻,人们为久违的胜利而哭泣。

总有一些时刻热泪盈眶

——回顾2022年令人感动的体育瞬间

在体育的世界里,总有一些瞬间能让人情绪翻涌、眼眶湿润,那是一种无关国界、性别、年龄、种族的情感共鸣,可能是感慨于英雄迟暮意难平,也可能是感动于逐梦者不懈奋斗终如愿,再或者是感佩于人们双向奔赴的善意与勇气。

回顾2022年那些令人感动的体育瞬间,分秒间都在向世界诠释着生命的温度和广度。



9月24日凌晨,费德勒在赛后告别仪式上向观众致意。



2月15日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子空中技巧冠军、中国选手徐梦桃在奖牌颁发仪式上。



5月25日,米沙·齐尔伯曼(左)和妈妈斯韦特拉娜·齐尔伯曼在赛场上。



1月15日,在国家体育场(鸟巢)后台,邓小岚(黑衣左二)、马兰花儿童合唱团与总导演张艺谋(前中)合影。

3

与时光共舞

在体育人的逐梦路上,年龄从来不是绝对障碍。历经岁月的他们,更懂得坚持的力量,并在2022年迎来了属于自己的高光时刻。

有些人站在赛场,已是胜利者。在羽毛球世锦赛中,一对以色列母子组合的登场显得尤为特别,64岁的斯韦特拉娜·齐尔伯曼和33岁的米莎·齐尔伯曼携手出战,首轮逆转战胜了一对埃及组合,这场胜利也让斯韦特拉娜成为羽毛球世锦赛上最年长的获胜者。

斯韦特拉娜25岁时,教练曾说她“太老”不能参赛了,如今她依旧征战在最高水平赛场上并期待着刷新纪录。或许母子俩很难难夺取奖牌,但这并不妨碍他们享受羽毛球的快乐。这份源自心底的坚持,令人感动。

2022年北京马拉松的最后一瞬,注定会成为今年体育赛事的经典一幕。86岁的老人张顺,身形瘦削,在十余名“关门兔”陪伴下,坚持以跑步姿态迈过终点线,现场的人们集体向老人鞠躬致敬。

长期坚持晨跑锻炼的张顺,迄今已经跑过20个全程马拉松和两个半程马拉松赛事。也许有一天,张顺不再参加马拉松比赛,但他的“不老人生”将会激励满怀热爱的跑者们,永不停步。

4

愿善良永存

激情一刻固然让人心潮澎湃,而那些人与人相互传递善意和鼓励的时刻则温暖动人。

在北京冬残奥会开幕式现场,全场寂静,最后一棒火炬手、盲人运动员李端正经历着人生中可能最漫长的一分钟,他试图将火炬嵌入“大雪花”造型的主火炬台,但前几次的尝试均未成功。现场观众凝神屏息,注视着李端的每一次尝试。此时,一声响亮的“加油”打破现场的沉寂,接着全场观众呐喊助威声此起彼伏,李端终于稳稳地将火炬插入。

虽然李端看不到光,但在这短短一分钟里,他和全场观众一起点亮了整片星空。

在卡塔尔世界杯上,英格兰球员格拉利什在打入一粒进球后张开双臂摆动了起来,这个有点独特的庆祝姿势,其实是为了实现一名小球迷的心愿。11岁的脑瘫小球迷芬利为格拉利什设计了庆祝动作,而格拉利什也向他承诺下次进球的时候会使用这个动作。而这一粒进球,恰巧出现在举世瞩目的世界杯比赛中,全世界球迷都见证了这温暖一刻。

在北京冬奥会开幕式上,大山里的马兰花合唱团用希腊语演唱着奥林匹克会歌。孩子们专注、投入,用朴素而真挚的声音,打动了世界。

被评价为“散发着泥土芬芳”的马兰花合唱团的背后,是创始人邓小岚十几年的辛苦耕耘。从2006年成立第一支小乐队开始,她教孩子们唱歌、学习乐器、前往各地演出,希望把热爱音乐的山里娃带向更大的舞台。

今年3月,邓小岚在准备音乐节时因脑梗突然离世。舞台之上,天真的孩子们用歌声撑起了一片天;舞台之下,虽再也没有小岚老师充满爱的凝视,但她留给孩子们的,是永远饱含温情和力量的回忆。

(据新华社)

我市一起医疗纠纷调解案件成功入选司法部案例库

本报讯(株洲晚报融媒记者/周圆)近日,市司法局上报的《株洲市丁某家属与株洲市某医院医疗纠纷调解案》作为具有示范性、典型性和规范性的指导案例,被司法部列入全国司法行政(法律服务)案例库,并在中国法律服务网(12348中国法网)刊登。

调解陷入僵局

这起案件发生在今年5月,是一起医疗纠纷调解案件。

市民丁某左上臂及肩周疼痛难忍,来到我市某院住院治疗,以“神经根型颈椎病”入住该院脊柱外科。5月某日21时许,同病房的病人家属发现丁某摔倒,经医院抢救,丁某仍因伤势过重死亡,于当日22时宣布死亡。

丁某家属对其死亡原因存疑,认为医院方应负全部责任,并提出120万元的赔偿诉求。医院方表示,从现有资料看,医院对患者的诊疗行为均符合医疗原则和规范,无医疗过错,故无需承担责任。

达成调解协议

第二日,调解员将线下调解转为线上调解。调解员微信联系了丁某儿子王某甲,王某甲表示,对母亲丁某死亡的真实原因仍然存疑,想为母亲的死亡讨说法。同时,王某甲告诉调解员,死者要入土为安,尸检基本上不可能。调解员晓之以情,动之以理,劝说王某甲道:“人死不能复生,通过监控、证人都能判断其母亲的死亡与洗澡时不慎摔倒有直接关系。”根据目前的证据和情况,医院方的责任仅能证明是未尽合理限度范围内的安全保障义务,而不太可能按丁某家属所主张的那样承担全部或主要责任。

经过反复做工作,王某甲的态度有了明显转变,在与其他亲属沟通后,表示同意就赔偿金额做出让步。

与此同时,调解员加强与医院方的联系沟通,并明确指出医院方的过失,未尽到合理限度范围内的安全保障义务。丁某家属在病房烧纸时被暴力驱赶,导致患者方多人受伤,激化了矛盾。医院方当即即表示认同,愿意做出适当的赔偿。经协商,丁某家属与医院方达成一致调解协议,减免丁某住院费1097.97元,并一次性补偿丁某家属83000元。

经回访,双方当事人对本案的调解结果均表示满意。

熏腊肉的热炭渣倒进垃圾桶引燃两台小车

本报讯(株洲晚报融媒记者/马文章 通讯员/龙挺)12月20日凌晨,荷塘区向阳广场附近一小区垃圾桶起火,引燃了停放在周围的两辆小车。事后,消防员调查发现,引发火灾的竟是当垃圾丢弃的热炭渣。

在现场,两辆小车已经被熊熊大火吞噬,失火小车紧挨街边商铺及居民楼。向阳消防站消防员出动2支水枪进行扑救,20分钟后,大火被彻底扑灭。

垃圾桶怎么会起火呢?消防员查看监控录像发现,当晚,有居民倾倒炭渣至垃圾桶,10余分钟后,垃圾桶开始冒出白烟。很快,火苗从垃圾桶中冒出,火势向四周开始蔓延。此时,停靠在垃圾桶附近不足1米处有一辆白色小车,车头一侧被引燃,火势发展迅速,并伴随着“砰”的爆炸声。

通过走访调查,辖区派出所民警锁定“肇事者”。经询问得知,男子为附近一家超市老板,当晚熏制腊肉后,倾倒炭渣时将未完全熄灭的炭渣倒入垃圾桶,导致火灾发生。

丁某家属当即向株洲市医疗纠纷人民调解委员会申请调解。由于双方分歧太大,调解员请医院方就死者家属提出的疑点一一解释,并表示要查明死因、划分责任,需要双方委托有关部门对死者进行尸检。但丁某家属坚决不同意尸检,坚持医院方应对丁某的死亡负全部责任。见状,调解员转而耐心地向丁某家属进行释法。根据相关规定,如果放弃尸检,将来可能会面临举证不能的不利后果。经调解员开导劝说,丁某家属同意将诉求降低到80万元。但是医院方坚持认为,他们无需承担责任。由于双方都不肯让步,调解只能暂时中止。

经回访,双方当事人对本案的调解结果均表示满意。

经回访,双方当事人对本案的调解结果均表示满意。

经回访,双方当事人对本案的调解结果均表示满意。

经回访,双方当事人对本案的调解结果均表示满意。

经回访,双方当事人对本案的调解结果均表示满意。

熏腊肉的热炭渣倒进垃圾桶引燃两台小车

消防部门提醒,年关将至,一定要注意用火安全。市民在熏制腊肉时,一定要有专人看守,要做到人走火熄,妥善隔离火源。周围不要有易燃物,防止因熏烤物滴油引起火灾。

评论区

- 网友评论:熏腊肉,香肠还是要注意火灾隐患,消防安全... 用户7130783945525:想吃腊肉就拿去我老家可以免费帮忙熏... 手机用户85408364452:不建议在居民楼或附近熏腊肉... 随心风动:说起腊肉流口水...

▲网友评论。(编辑截图)

株洲江南商城置业有限公司所持有的两台公务用车处置项目公告

经批准委托,定于2022年12月23日至2023年1月6日依法公开征集株洲江南商城置业有限公司所持有的两台公务用车处置项目意向受让方,现将有关事项公告如下。

- 一、标的基本情况:资产详情请咨询株洲江南商城置业有限公司及株洲市产权交易中心有限公司。二、挂牌价格、保证金金额及加价幅度:挂牌价格:42800元(大写:肆万贰仟捌佰元整);保证金金额:1万元(大写:壹万元整);

加价幅度:1000元(大写:壹仟元整)。

三、受让方条件:具有完全民事行为能力,对财产权性质无异议,有意愿购买的个人或团体(不限)均可购买。

四、时间节点

- 1.挂牌时间:从2022年12月23日至2023年1月6日止。2.报名:竞买人应在2022年12月23日至2023年1月6日17:00前持有效证件到株洲市公共资源交易中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株洲市公共资源交易大厦)办理竞买登记手续(公休日及法定节假日不办理)。

3.保证金缴纳截止:2023年1月6日17:00前(以到账为准),竞买保证金账户(账户名称:株洲市产权交易中心有限公司;开户行:兴业银行株洲分行;账号:3680 8010 0100 3297 69)。

4.竞价时间:2023年1月9日10:00开始在株洲市产权交易中心有限公司依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

5.竞价结果公示时间:2023年1月10日至2023年1月16日,请受让方于2023年1月17日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《网络成交确认书》。

五、资产具体情况及其他需披露的事项、付款方式、竞价等详细信息请到株洲市产权交易中心有限公司及株洲江南商城置业有限公司咨询。

其他详情请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

六、联系方式:株洲市产权交易中心有限公司 袁先生:0731-28685728 株洲江南商城置业有限公司 黄女士:13787836265 株洲市产权交易中心有限公司 2022年12月23日



城市慈善行动 2023 为特困群众送年货 大型公益活动

主办单位:市慈善总会 株洲晚报 承办单位:株洲晚报志愿者联合会

49岁女儿患精神病 70多岁父母不离不弃

困境群众档案 编号:004 暖心对象:董闰秀 住址:芦淞区浏海组029号

本报讯(株洲晚报融媒记者/杨凌凌)董闰秀今年49岁,她患有精神一级残疾,一直靠父母悉心照顾。年迈的父母已经70多岁了,两位老人节衣缩食,原本困难的家庭捉襟见肘。

董闰秀的弟弟介绍,姐姐原来有工作单位。从1997年开始,姐姐的精神出现了异常,但家人以为是小问题没去理会。不料问题越来越严重,单位辞退了她。“姐姐生病后,父母的心无时无刻不被姐姐牵扯着,哪个父母能不爱自己的孩子呢?看着孩子天天在自己身边,老人就很满足,哪有什么苦不苦、累不累的。”董闰秀的弟弟说。

董闰秀的母亲有冠心病、父亲有高血压,本来二老自己都需要人照顾,但为了照顾患病的女儿,二老每天睡觉的时间很少,两人的退休金加在一起一个月4000多元,基本上花在女儿身上。

董闰秀的弟弟说,姐姐每天都要吃药,如果不吃药就会发病,一年至少要住院两次,虽然父母现在每个月有金点退休工资,但每年姐姐吃药、住院要花很多钱,家里的经济状态很不好。

“有时照顾她解大便,需要三四个小时,要侧着身用盆去装。你们觉得秽物很脏,而我们已习以为常,手上沾到大便的次数实在是太多了。”董闰秀的弟弟说。

由于常年劳累的缘故,董闰秀父母的头发早已全白。“父母的心态还算好,虽然一直很辛苦,但姐姐真的很可怜,我们不管再苦再累,也要好好照顾姐姐。”

我了解到,龙泉社区的工作人员很热心,经常帮助董闰秀。众人拾柴火焰高,在社区和其他家人帮助下,尽管一直身处逆境,但董闰秀一家人仍然是怀着一颗感恩善良的心。